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Egy olasz híradás szerint kedden 
reggel q óráig a nyugati fronton semmi1 
hadiesemény nem történt. Ezzel szem­
ben kedd esti francia jelentés ezt 
mondja:

A német-trancia fronton német re­
pülők francia gépeket támadtak meg. 
A légi harcból a tráncig gépek kerül­
tek ki győzedelmesen, amennyiben a 
német gépeket némi veszteséggel visz* 
szavonuiásra kényszerjtettük. _ A dip-' 
lomatjkusan megszövegezett jelentésből 
nem tűnik ki, hogy melyik félnek vol­
tak »némi veszteségei«.

Ugyanez a hírforrás azt is jelenti; 
hogy a hétfőről keddre virradó éjjef 
több német repülő francia területre 
ment át s azok jelenléte miatt rendel-’ 
fék el a légi riadót, páris lakossága 
nyugodtan követte a passzív védelem1 
előirt rendelkezéseit.

A nyugati fronton farkasszemet
néznek a franciák a németekkel
A francia-német frontról érkező 

hírek szerint a francia légierők fokoza­
tosan megkezdik tevékenységüket.

A Messaggero olasz lap tudósitója 
bejárta a franciák Maginot-vonalát s 
azt írja, hogy a nyugati fronton eddig 
még semmi különösebb esemény nem1 
történt s ott a francia és német csa­
patok egyelőre farkasszemet néznek 
egymással. Az olasz lap>tudósitó szerint 
a támadás, amit a franciák szándékoz­
nak megindítani, minden bizonnyal 
azon a ponton fog megindulni, 
amely ponton a német-francia határt 
Luxemburg határával találkozik. A 
franciák ugyanis úgy tudják, hogy á 
németek Szigfried-vönala ezen a pon­
ton a leggyengébb s itt találnak leg-i 
kisebb ellenállásra. Az első napon szc- 
negáli négerek voltak a rajvonalban,' 
ezeket azonban beváltották, mert vé­
rengzői harciasságukban egyre türel- 

t leneb bek voltak s követelték a harcmet!
arabok
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azonnali megkezdését. Most 
tartják a vonalat.

Az angolok elsüllvesztettek
hajót
párisi híradás szerint az angolok

fy

elsüllyesztettek egy hajót. A híradás 
közli a hajó nevét is. A járművet QUn­
ciának hívták. A jelentés nem közli azt, 
hogy hol történt az elsüllyesztés, de azt 
sem mondja meg, hogy mely nemzet 
hajójáról van szó-

Az angolok északon támadják Né­
metországot
Párisi jelentés szerint az angof 

honiba vetőknek sikerült eljutni a kiéli 
öbölbe s ott egy hajót megbombáztak.

(Ahhoz, hogy angol repülők Kiéi­
be jutottak, át kellett repülniük Né­
metország északi földszorosát, vagy pe­
dig e fölött dán területen juthattak 
oda.) r

Két német kikötőt bombáztak az 
angolok f .
A Hollandia s Dánia közti német 

tengerparton angol bombavetők jelen­
lek meg s két kikötőt; Wühelmshavent 
és Cuxhaven! bombázták. Az ott bom­
bázó 12 angol bomba vetőből a néme­
tek 5-öt lel.őttek. Egy angol jelentés 
elismeri e légi kirándulás kudarcát. A 
nyugati arcvonalon egyébként ez az 
egyetlen hadi teljesítmény, amely kedd 
reggel 1 q óráig lejátszódott.

Oroszország a rendesnél később* 
szereli le a lengyel határon lévő 
katonáit
Oroszországban ma behivásv ren-i 

de'efet adtak ki. Két korosztályról van 
szó. Bevonulásuk szeptember 15 és ok­
tóber i5-e közt történik meg. a most 
szolgálatot teljesítő katonákat váltják 
fei velük. E felváltással kapcsolatosan 
kijelentették, hogy a nyugati Tatáron 
szolgálatot teljesítő katonák a rendes 
időnél később szerelnek le.

Az oroszok és japánok 1 meg-, 
egyeztek 1
Molotov orosz külügyi népbiztos* 

ma tárgyalt japán követévef. Mandzsu-' 
ria ügyéről beszéltek. Nem lehetetlen, 
hogy már a közeljövőben megegyezés­
re jutnak e kérdésben.
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Hollandia semlegességének megsértése után 
a franciák megsértették Belgium semlegességét

elelős szerki
tő és kiadó: 
ERNŐ 

VÁJD Jfconos:
Lantul ‘Pfctodttvéllataf.
• -■ *- i%nó Alföldi újság 1 

Szentesen.öldl Újság
"aida«ott Vai 

nyomdájábe

Különféle jelentések ma azt mond­
ják, hogy nem kétséges tqbbé, hogy a 
hétfőre virradó éjjel angol repülők jár­
tak Hollandia felett. 1

Hollandia semlegességének meg­
sértése után most arról jön hir, hogy 
Belgium semlegességét viszont a fran­
ciák sértették meg. A belga határőrök-1 
nek ugyanis sikerült két francia gépet 
leszállásra kényszeritemök, amelyeb 

(Belgium felett akartak német területre 
behatolni. A pilótákat internálták.

ismeretlen repülők egy dán várost 
bombáztak
Római jelentés már kedden közöl­

te, hogy Dánia semlegességét is meg­
sértették. Angliával szemben, a Dánia 
nyugati partjain levő kikötő várost, 
Esbjerget még eddig ismeretlen repü-. 
tők bombázták. Egy ház is összedőld 
ennek következtében. A bombázásról 
Műnk, Dánia külügyminisztere ügyi 
Berlinben, mint Londonban bejelentet­
te, hogy a bombaszilánkok alapján fog-* 
ják megállapítani, hogy a bombázó re­
pülők mely országhoz tartoztak.

Szomoruemlékii nevek
búk kanak tel az ujsághasábokon. Hu1 
szonötesztendővei ezelőtt bukkantak feí 
azok, a világháború kezdetén és azutárt 
éveken át ismét újra meg újra találkoz­
tunk velők. Vér és könny tapadt azok­
hoz a nevekhez. Vereségek és győzel­
mek... Nem is jó visszaemlékezni "rá­
juk, de most ismét hasonló körülmé­
nyek közt, bár minket nem érdekelnek} 
azok a körülmények, ujfent szomorú 
érzések szorítanak et bennünket. AJ 
vér s könny patakja megindult újra...’

Nem a mi dolgunk kutatni az oko* 
kát, miért dörögnek az ágyuk. Nem ai 
mi dolgunk embereket, nemzeteket ésí 
cselekvéseket bírálni. A mi kö te lessé * 
günk a nyugalom és hidegvér. A mi 
kötelességünk, hogy ezekben a nagyi 
történelmi órákban őrizzük meg öntu- 
datunkat és bizalommal legyünk vezet 
tóink iránt es lunnük kell, hogy az st 
nemes törekvés, amelyet a magyart 
nemzet nagy barátja még mindig szót* 
gái, amiben Mussolini még mindig fá-i 
radozik, sikerre vezet és él lehet a 
vészt űzni Európa felül. Látjuk az ál* 
lamokat sorra, mind-mind semleges kí­
ván maradni és maga az Egyesült Álla­
mok elnöke jelentette ki szózatában aztj 
h°gy Amerika még gondolatban is keif, 
hogy semleges maradjon. Remélnünk) 
keli, bíznunk kelt, biztosnak kell, ben-* 
ne lennünk, hogy a láng, amely ma­
gasra csapott tőlünk távol, ott pusztít 
csak, ahol kigyulladt és hogy a men-* 
tési kísérletek nem lesznek hiábavalók.- 

Bár tűz ég a szomszédban: ne4 
künk az a kötelességünk, hogy végez­
zük a magunk dolgát. Egy pillanatra! 
sem szabad megfeledkeznünk arról, 
hogy jtt az ősz, hogy közeledik az uj 
gazdasági esztendő, és egyetlen magyar- 
barázdának nem szabad szántat!tuiul* 
vetetlenül maradnia. Nehezebb a műn-* 
ka a rendkívüli viszonyok kényszerítő 
hatása alatt. De ne feledjük el, hogy a 
nemzet ezeresztendős történelme sémi 
egyéb egymásra torlódó nehézségeknél 
és mindezeken a nehézségeken kérész* 
tü* vertük magunkat, mert sem öntu-í 
dalunk, sem bátorságunk, sein élet-s 
erőnk és éfmtudásunk nem hagyott t 
cserben. Láíomtól-vakulásig, hóban- ' 
sárban, verejtékezve-diderepve: ezekal 
kifejezések ezer esztendő óta kísérik? 
ezt a nemzetet és ezekben a szavakba!# 
jut kifejezésre a kötelességtudás, a* 
életrevalóság és a hazához, a családhoa 
való becsületes hűség . *

Tudjuk, minden magyar ember ér4 
zi ezeknek a napoknak nagy fontossá-j 
gát és amint mindig, most is a hatvá-t 
nyozott felelősségtudat és kötelesség.’ 
éráét az ur minden emberben, s itt­
hon, a mV Szentesünkön, éppenolyaa 
gondossággal kell a mi szentesi ügye­
inkre gondolni, mint máskor és mer« 
előttünk vannak frissen szerzett tapasz­
talatok és igyekeznünk kelt a ta­
pasztalatokat értékesítem és termelőd 
sünk átalakítását, átrendezését megkez.' 
deni, mert erre az életösztön keli, hogy] 
figyelmeztessen. Nyugodtan, hidegvér* 
rét, öntudattal, nyitott szemekkel keli 
fognunk a munka szerszámjait: a mun­
ka az étet és az erő.
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apa
rült megíörniök a lengyelek ellenállá 
Kát, Egy német Ixir azt mondja, hogy 
rögtön azután, hogy Hitler kancellár 
hétfőn megérkezett a keleti harctérre, 
íiagy lelkesedéssel erőteljes offenzivá- 
ra készüllek a németek s annak ered­
ményeként most mindenütt feltartóz­
tathatatlanul haladnak előre.

A déh frontszakaszon Krakkó irá­
nyába üldözik a lengyeleket. Északon 
B Danzig körüh területekre bezárt len­
gyel csapatok nagy erőfeszítéseket tesz­
nek, hogy az őket bezáró vasgyűrűből 
megmeneküljenek.

E harcok során a németek 15 ezer 
foglyot ejtettek és 40 repülőgépet lőlJ 
tek le. 1

Légi harcok voltak Danzig körűi
Római jelentés azt adja tudtuk 

hogy a Danzig körüh területek felett; 
ott, ahol a lengyel csapatok északi szár­
nyát a németek körülzárták, hétfőn he- j 
vés légi harcok folytak le. Gemmát, a 
Danzig mellett épített lengyel kikötői 
B németek bombázták.

Visszaverték a német területre be­
tört csapatokat <
Római hírügynökség megerősíti a* 

lengyelek elleni támadásokról közzétett 
német jelentés adatait s azokhoz még 
hozzá teszi azt, hogy a német csapatok­
nak a Leszno-Ravicznáí német terület­
re betört lengje! haderőket sikerült 
újból lengje! területre visszadobni.

Berlin elleni támadást vertek visz- 
sza a németek
Budapestről továbbított zürichi 

jelentés szerint lengje! repülőknek hét-

A németek minden arcvonalon megtörték 
a lengyel csapatok ellenállását

Kedd déh jelentés szerint a német
Zl IrT^ A I - w. _ ■, M _ 1 1csatiatoknak minden arcvonalon síké-'

főn sikerült áttörni" a német légvédel­
mi vonalat és Berlin felé'■'repültek, e 
hirt már hétfőn este terjesztették, de 
a francia hírszolgálat hozzá fűzte még, 
hogy a lengyel gépek csak a határ és 
Berlin között lévő ut felét tehették' 
csak meg, mert a német repülők visz-" 
szakergették a lengj-eleket.

A lengyelek felgyújtják a Posen 
körüli falvakat \
Berlini hír szerint a Posen (len-' 

gyei néven: Poznan) ^kiürítése során 
a visszavonuló lengjnel csapatok feL 
gyújtják a falvakat és tanyákat.

Tegnap éjjel légir'adő volt Fran-f
ciaországban
Tegnap éjjel Franciaországban lé­

gi riadót rendeltek el, mert ellenséges" 
portyázó repülőgépek érkezésére szá-> 
mitottak. Ez nem következett be. «

Felsfí-Szilézia a németek Itezén van
Olasz hírügynökség jelenti, hogy 

a_ németeknek sikerült megtisztitaniok* 
Kelet-Felsőszilézia területét is és mái* 
egész Kattoviczig lialadtak előre. Ezt a* 
várost is már elfoglalták.

E hirrei kapcsolatosan itt közöl-1 
lük egy német jelentés adatait, mely 
szerint a német katonák az első négy 
na0011 száz kilométert tettek már meg1 
a határtól. Ez napi kilométeres elő­
nyomulásnak fele: meg. ■ Legtöbb he- 
lyen a terep kedvezőtlen. t

A Posen körüli harcokban foglya-'
kát ejtettek a lengyelek
Varsói hír szerint a Posen körül? 

harcok folynak. Itt a lengyelek sold 
német fog Kot és harci kocsikat ejtet­
tek a visszavonuló németektől.

A pápa és Mussolini még mindig a békéért dolgozik
Musso'im ínég mindig nem veszi " 

tette el reményét, hogy meg tehet szüli-’ 
tetni a háborús viszályt és vissza lehet" 
állítani a békés állapotokat. Egyik 
olasz lap jr erről s megállapítja, hogy 
a békéltetés végső reménye még Fran­
ciaországban is éf Mussolini már ismé­
telten rámutatott arra, hogy Tm" vofita* 
ennek a feltétele. El kellene tüntetni a 
versa; I lesi békeszerződés igazságtalan­
ig'1^- Mussolini ilj iránvu ajánlatára1 
már a tianciák is elvben hozzájárultok.

Különböző jelek arra mutatnak," 
hogy az olasz elgondolás béketörek­
vései még megvalósulhatnak. A tran-' 
cia.olasz viszon j-, noha a franciák ha­
dat üzentek Németországnak, az utoi< 
só napokban enyhült. Csak tegnaji je-* 
lentettük, hogy á hadüzenet napján fe- 
zárt francia-öia&z határt uj'bói' megnyi­
tották Más tünetek js arra mutatnák,, 
hogy ,1 francia -olasz elgondolás talál­
kozása még meglepetést hoz és sike­
rülni fog a békés elintézés inegbeszé-' 
lésére./értekezletet összehívni.

A Vatikánban sem adták még fet 
a reményt s mélyen fájlalják a len­
gje! .német viszály kiszélesedését. A1 
pápá.nak vannak diplomáciai tervei % 
legközelebb rádióbeszédet mond nzok- 
rói. 1

Bulgária igazságos békét akac
A szófiai rádióban hivatalos köz­

leményt Olvastak lel Bulgáriának a je-’ 
^nlegi háborúval szemben elfoeialtt' 
magatartásáról: ¥

Bulgária — mondja a közlemény
Románja megnemtámadási szerző­
dést akar kötni szomszédaival
Római jelentés szerint a bukaresti 

kormány minisztertanácson elhatározta, 1 
hogy minden vele szomszédos államimé I 
ajánlatot küld egy megnemtámadási I 
szerződés aláírására

szenvedély és gyűlölködés 
nélkül figyeli a véres európai esemé- 
njeket, de hajthatatlan akarata a bé-} 
kére, még pedig az igazságos békére 
irányul. Bulgária elszántsággal és hi­
degvérrel néz szembe minden eshető­
séggel. ( <

Jugoszlávia semlegessége
Jugoszlávia magatartásáról is ad­

tok ki hivatalos közleményt. Eszerint 
Jugoszlávia hü marad az utóbbi öt év­
ben követett külpolitikai irányához s 
továbbra is gondosan ápolja á barát­
ságot minden nagyhatalommal s a va­
lamennyi Szomszédjával fennálló jóvi- 
gzonj't igjekszik kifejlesztem. Célja to­
vábbá Jugoszláviának, hogy semleges 
maradjon minden oíj-an viszályban, 
amelj- nem érinti Jugoszlávia tvWet 
fenségét és integritását. 1

A béke hatalmát jelenti a semle­
ges államok tömege
Keddi jelentések szerint feltétlen 

semlegességét jelentette ki Mexikó an­
nak megjegyzésével, hogy minden ere­
jével igjekszik a béke nagy munká­
ján dolgozni. Csjle és Brazília kormá­
nyai is nyilatkozatot adtak ki sem le- 
^ességükről tett deklaráció megerősi-

J . Berlini politikai körök bizalommal- 
tekintenek a béke-front ily erősödé­
se felé s főként a skandináv és balti" 
államok, Belgium és Hollandia sem 
tegességét. de Jugoszlávia, Bulgária,1 

Románia és Görögország ilyen értelmi? 
nyilatkozatait is értékelik Berlinben. A1 
béke hatalmát jelenti a semleges álfa 
Vnok jiy tömege — állapítja meg egyik 
német top. a Börse Zeitung dilomáciai 
szerkesztője js erről ír kedden s ennek 
kapcsán kijelenti, hogy Németország* 
nak nincsenek európai hatalmi töreíc-' 
vései.

Vissza a békésebb világba... 1
Olaszországban vasárnaptól kezd- 

ve est; i [ órakor zártak a nyilvános hét 
íyek. Most ezt az időpontot egy órá- 
órával kitolták s éjfélben állapították! 
meg a kötelező zárórát. :

Franciaországban tilos az ellenség 
sikereiről írni
Franciaországban rendeletet tet­

tek közé, mely szerint az újságoknak 
tüos oly közleményeket közzé tenni, 
amelj-ek az ellenséges haderők sikere» 
hadműveleteit kedvező színben tünte­
tik fel. A rendelet ellen vétőket súlyos 
tégy ház- és pénzbüntetéssel sújtják.

Egyiptomban átkutatják a német 
házakat '
Egyiptom Angijával való viszonjna 

folytán — mint azt tegnap jelentettük 
7 megszakította Németországgal való 

diplomáciai viszonyát. E hírre a nemei 
alattvalók java része elhagyta Egyip-' 
tomot. Azok házaiban, akik ottma 
'adtak, most az angol-egyiptomi rend­
őrség házkutatásokat foganatosít.

Amerikai hadihajók cirkálnak az 
Óceánon
A washingtoni kormány elé oivan 

javaslatot terjesztenek, hogy Amerika 
Európából visszatérő amerikai uta 

«ok megvédésére rendelje el, hogy 
Amerika hadihajói cirkáljanak az utas- 
szállító hajók útvonalain. A javaslatot 
az amerikai kormány feltétlenül elfo­
gadja. _____ f

Chamberlain rádióbeszédet inté
zett a német néphez

... Chamberlain, az angol miniszterei - 
nők rádióbeszédet jnondott s egyene­
sen a német néphez intézte szavait. Kö­
rülbelül ugyanazt mondta el, amit azo 
kon a röpcédulákon tehetett olvasni 
amelyeket tegnapelőtt angol repülők 
dobáltak le a hol land-német Jiatáron

— Nem ellenetek küzdünk — 
mondta az angol miniszterelnök — ha 
nem országotok zsarnoki uralmi rend­
szere ellen: vezetőitek elten.

Általában a francia-angol propa­
ganda ujult erővel a német kancellár 
szeméKe ellen ront ki s őt teszi fele­
lőssé mindenért.

A francia propaganda kedden azt 
hireszteite konnjen átlátható célzattal" 
hogy Németország vezetői közt egye­
netlenség tört ki. Ezúttal Gö ring és 
a hadvezetoseg közt vannak sulvos né­
zeteltérések.

— Franciaország és Anglia közlie- 
lépése _ mondják a franciák _ már-(t 
is ereztetj a hatását s rövidesen engc- 

, kénvszerjthetjük Német-' 
országot A Iránná angol beavatkozást 
a kozeh béke útját nyitotta meg.

Angliában is volt légiriadó
Londoni jelentés szerint az elmúlt* 

éjjel Londonban is elrendelték a légi-* 
nadot. ami kiterjed Anglia északi tes*
. “fePf° ré"-zére. Londonban motoros 
katonák sipoiták fel az alvó lakosságot."
A r,ado hajnali 4 órakor ért véget

Japán nem avatkozik európai-
ügyekbe ,
A hadviselő felek képviselőin ki-, 

yu Amerika és Olaszország követei" 
is megkapták kedden a japán külügy- 
niiinsztejium Japán semlegességi nyi-’ 

kozatát. Az átnyujtás során telkér»
, a követeket, hogy figyelmeztessék* 
Kormányaikat arríL Iiolív iic ki sh relink meg japánt beles&onf/a mostam v£ 
szá X ügyeibe, japán nem ax-atkozik be 
európai ügxekbe.

Nem utaznak haza a Jugoszláviá­
ban. tartózkodó olaszok
A spatotoi olasz főkonzulátus kö­

zölte, hogy a Jugoszláviában tartóz­
kodó otosz állampolgárok nem 
kaptak felszólítást arra, hogv tériének 
vissza Olaszországba. 1 ,

Spanyolország 
sekel tesz Vé<

Sf>anyolország Hé 
tézkedéseket rende t < 
ciaországot cl válasz ó 
és Marokkóban m 
denütt megerősítik a

Tegnap titkos täni 
dónban
Londonban 

Jete alatt titkos
lyen ellenségeskedés: 
ügyeket beszélték mej

A délatrikal állat 
tek Németországi
A détofrjkai álla 

je entették, hogy Ném 
szakítják a diplomád! 
hadiállapot deklarálás

A lengyel jeleji« 
Pomerániában aj 
visszavonulnak;
Párisi jelentés isi 

számú lengyel harcéi 
rí, hogy Pomerániibi 
patok visszavonulnák 
is. hogy vasárnapid« 
ra és hétfőn egész ím 
vább bombázták aj j 
dőhelyeket.

Kedden a lengy 
tek Né me torstáj
A varsói rádicj 1 

közölte, hogy a JetH 
keddi nap folyamán’ 
met területre betöijn- 
letporoszországba. ]

A váci pilsi 
és szülök eg'

Dr Hanauer 
gyéspüspök, mint i 
is szózatot intézet 
egyházmegyéje fa 
szózat tegnap érk 
plébániára. Ebbe 
az együttműködés ő 
a sikeres nevelés 
nüi meg kelt lenn 
lök között.

A nevelő ess 
ismerj a gjermel 
honról. Ha a ked 
megfigyeléseit, a| 
gyermekietek teljj 
esetleges hibákat 
A főpásztor a táj 
zatot intéz, mely/ 
léiméiből indul Ij 
ra buzdítja az il 
ban és beszédbe

Elsőfokú ipi 
hozhatni 

határozatot
Köztudmnásl 

kormányiendeletl 
az íjiarigazolví 
iránti kénelmek 1 
engedélyezés véd 
ve kereskedelem 
tencsztendők félj 
előfordult, hogy] 
különböző, okod 
a náluk benyujtd 
adása iránti kére 
tó határozatokaj 
a minisztérium, 
rendelkezés femj 
Ságoknak elutos 
nem szabad, lián 
az intézkedési jd 
lem ügyi. illetőleg 
tartoznak fetfcerjé

...^tr, *j



Spanyolország
sekct tesz Vé<

Spanyolország Lrg 
éledéseket rend t < 
laországot el válasz ó 
s Marokkóban js m 
lenütt megerősítik a

Tegnap titkos täm 
dónban
Londonban kJd*

ítc alatt titkos tánác
',<'u ell-enségeskediési 
gyeket beszélték m-

A d^lafrikal jn 
tek Nérnetorsj
A délafrikai '£

! 1n!eÍl,ék’ h°gy Ném 
okítják a diplomáéii 
adiáilapot deklarálás

A lengyel jeleit« 
Pomerániában ja 
visszavonulnak;
Párisi 'jelentés Isi 

ámu lengyel harciéi
• hogy pomcrániibi 
ttok visszavonulnák
• hogy vasárnapijót 
1 és hétfőn egész ;m 
ibb bombázták ai f 
) helyeket.

Kedden a lengy 
tek Nénietorszáj
A varsói rádiói ] 

izölte, hogy a lejig? 
ddi nap folyamán’ 
et területre betöm1 
poroszországba. !

** ** — ** ^

A váci piistó 
i szülők égi

Dr Hanauer 
éspüspök, mint r 
szózatot intézet 

yházmegyéje ta 
izat tegnap érk 
■bánjára. Ebbe 
együttműködés 
sikeres nevelés 
t meg keli lenn 
: között.

A nevelő cs 
íeri a gyemre 
uól. Hu a ke 
gfigyeléseit. a, 
mnéklélek tel 
tleges hibáka 
főpásztor a ta 
it intéz, mely 
nejből indul " 
buzdítja az 1 

i és beszédb

Isőfoku ipz 
hozhatni 

atározatot
Küztudoinásl 

mányrendeletl 
ipangazolví 

iti kénelmek i 
edélyezés véj 
kereskedelen 
esztendők feli 
or dúlt, hogy! 
jn.böző. okok] 
átok benyujtd 
sa iránti kére 
határozatokat 
iniszténum, 
lel kézé s fcmj 
iknak elutas 
szabad, bar 

ntézkedési ji 
igyi, illetőleg 
íznak felterjc

alföldi újság
szeptember 6, szerda.

Szegedre szállították a betörések 
* .......... öntési gyanúsítottját

»melyet a rendőrség csinált 
mikor kézrekerjtette annak a vakmerő

S!°mSntk a tetteseit’ amelyet a gIó 
letben°hain,.t t ?é‘ szentesi henteSiz-

moltunk Sz^uilkI?an részletesen beszá-
henSÄn,

ziban jártak a betörők, míg végi?Sir
be'wJtmv1 laF1^'7 1 hentesmester üzleté: 

tetjfklá ogatást. a szentesi rend-‘
révén eSLöl^a1'^tt országos körözés 

, V-1 eioszor a betörés egyik nesti gyanusrtotha Vági Sándor került^
vicxmá, tová/??: a,vi,ág ismert tagja' 
mi el e/ meS^Jáltak azt az írógépet 
amelyet a Gloria-moziból emelték1 ej’

ki'étüket és battoi 
Sndákí kezdí? *élját Már‘már kt

hárr°mnvm^,vitt arany töltőtollat és a
három villamos zseblámpát már elad- 
í~5.. a pesti Teleki-téren, a fővárosi 
beloró bevallotta a főkapitányon
Csohánv ?! buntársa a betöréseknél! 
volt t ix ,a!los szentesi fiatalember 

h0gy a betörések fő- 
tettese o volt, Csoliánynak csak anv^
neki S^re hogy falazzon

’ .őrködjék, amíg végrehait-
rSS* ?/U álkuícSos tolvajlást.

sérték^rc/ ,ano-! t€gnaP délelőtt ki. 
e ék at Szentesről a szegedi ügyész-

togházába, a vizsgálati fogság? 
időtartama alatt elkészül ellene a 
J?’- amelynek beterjesztése után a sze­
gedi törvényszék vonja felelősségre tár 
sávai együtt lopás büntette őrién

—o-

Orion Rá dió
1939*1940 «VI típusok

tSSSiüJ1* r!S?S‘*Bo*u{i?.Pl>at*h
Telefon: 80.

Kukoricatörést rendeztek a más földién
r6, Te#rr l,i5á“k":jaritonok °déismá,á“”1
nagyhegyi sző-ők között juhász^noS földjén történt. .Ismeretlen éjszlka? iá! 
TánatÓ? X,ziteltek le hívatlanul juhász 
íékéínníudtS4miaLJatt a szőlősgazda|
tek a Za A^Jírí ff™1 SZuretet rendez^ 

k ®z,blótőkék között. Mintegy l5o
bánfáikló,sz<3Jőt vittek eí a nagyhegy?.
“dfcíg"1”“ ki,é,e.",á" "VomgoyZ

Kedden délelőtt hason fö ügyben

r/Zf bejelentés a kapitányságra
íelentéTterr » K°,Uár Rozália teH 
mfn tt mezorendőn kihágás cí­
men. Elmondotta, hogy a telnanra
K2?*,-teÍW,0",^>* »merőin,™
Ssf lenÄ atyaht- aklk kukoricáié - 
a ’u főztek azon a földön, amelyet
ifi Si\í!Ve <T ? téglagyár közelében fiai 

Nagy István bír garmadából. * 
, ^z uJabb termés fosztogatás ügyé­
be megkezdték a nyomozati eljárást.

Házi-szalonna, zsír, tűzifa, zsák, fűszeráru, 
italáru, festékáru iego'tsdbb napi Imp btszrebtll

&fl$S GERGELY
- _____________________ kereskedőnél Vecseri utca.

Jé bort mértek a Felsőpárton

iába kelt 25 pengőnek
Egy mulatóskedvű fiatalember 

ismeretien tettes ellen lopás címén lel- 
jelentést tett tegnap délelőtt a kapj- 
tányságon. Elpanaszolta, hogy mufa- 
tozas közben meglopták. \z egyik tel- 
sőipárti kocsmában szórakozott az egyik 
esíe. Kitűnő bort mértek a kocsmában 
s egymásután ürítette ki a borosüvege­
ket. Alaposan becsípett, majd végig-
Ío!er<L- ?|t ,cZ e?yik kocsmai pádon, 
hogy kiaiudja mámorát.

Mikor feléreztein — mondotta

jegyzőkönyvbe panaszát a feljelentő _ 
takarítást rendem »aS'kfaPOS !!agy
r,i: Többed Umtno,? Ä

b°/Frh?i aa,f^emb<51 koPottas fekete' 
bőrből való jlénzestárcámat, amelyben
api ópénzben pontosan 25 pengő Volt’ A feljelentés alapjai a^SőS
Fikéklfat0^f a oyomozást, hogy kidé?

J kának motozás ^töjátét

Két budapesti álbáró „nagyvilági“ élete

Egy héttel ezelőtt két jólöltözött 
fiatalember jelent meg Battonyán. Bá-' 
ró Nagy néven mutatkoztak' be éá 
nyomban »nagystílűd életet kezdtek él- 
í11- Nagy mulatozásokat rendeztek bő­
kezűen költekeztek és naponta kifova- 
goltak a község környékére a faluban

bérelt lovakon. Ilyen életmód mellett 
L ?naPLalatt bejutottak a legjobb tár Ä “o*'^byomban 
pet ragadtak magukhoz. . ,
gvélték k) ak* ^téliken fi.

egykzerKV «SoÄSraS két
< ppai ezelőtt bekövetkezett a botrány 

iatság vojt aho?í,lhclye, egy dlákmu-'

sóge és természetesen a két ifmbáró
ban^^á1^ P°JFárl mulatság hali azom 
ban a báró urak nem találták meg azt

“íír1.* “ga,óbb
más,n!n például odament egyJ
levő teFe hn aSZ,talhoz és “ asrtafon 
evő tele borospoharakat felfricskázta,ki?í°r 3 Ivóknak nem akart Ä 

kadn,, egy Ur felálíott asztalától és ti 
SÄ11?, 3 batalembert, hogy vf- 
SbbS l StA65611- A báró u? to-
értemgy°hrSan 1 hatatmlT^rcu/csalá^ 
elte;üFtgah?f^öakövetkező PllJanatLt 

A csattanós esetbe a csendőrség i«
EZbuSZ* ílaTrÍkK°r lgazobSr3 
FTnmésSFeárÓ’ ,gazfr^vük0gKaczänybEr<i'

S’sStS'Sy FOZtak éS bŐke-

jXálasztottál? ezt a Yií 
a hA "áí mkább gondolják ezt, merf
stör /r^kaka*ha“Ä ^ 'Öbb

üflmW, darálást
cseretelepein cepr«l«at továbbra is 

minden mennyiségben
«•vertaianul vaiial a

Zsoldos Gőzmalom
ipartelep és Kereskedelmi Rt!

Uira eltűnt egy kisgyerek
Tegnap számoltunk be an-riiéSekisICÓ|^S T,tbormal|ier6,í 3 'í 

gazdájának fábián. 'S'S*
gan °rZ] kalandjai után a .ószágm
Bk íl,", f,el“ “Jabb ellünS bad
bon.h 5zc",es' rendörkapáánysá.

FeiéS'Sr3 rend«rsígen Berova, 

tos as a®** <*■ 
2Sf kisfia

Va^SaieFÄ^ “kar, menni.

1 ny'SS&.még t?g'

3. oldal

lOOtafiszfrtlIi holdnál
■aoyabb blrlabaiit, száiléflldct 

parcellázás céljára
megvételre keresek

________ Cjra « kiadóhivatalban

I
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Előkészületek a gyermekétkeztetések 
megszervezésére és biztosítására

Havass Imre dr vármegyei tiszti 
főorvos felhívást intézett a hatósági or­
vosokhoz és a csongrádmegyebeli zöld - 
keresztes egészségvédelmi’ szolgálatok ■* 
hoz a gyermekétkeztetési akció meg­
szervezése végett. A tisztifőorvos felhí­
vása szerint a belügyminiszter az egész­
ségileg és anyagilag ráutalt gyermekek 
étkeztetését 1940-ben is biztosítani kí­
vánja és a kormányzat részéről vállalt 
biztosítás mellett (ingyentej, cukor) a 
társadalom hozzájárulásával akarja to* 
vábbfej tesztem.

E célból kimondja, hogy a hatósá­
gok a gyermekétkeztetések sikerét tár­

sadalmi gyűjtéssel erősítsék és a ke­
nyér, liszt és főzelékfélék gyűjtése mel­
lett az aszalt gyümölcs gyűjtése a fon­
tos. Kü*ön felhívja a tisztifőorvos a ha-' 
tósági orvosok és egészségvédelmi"ezof-1 
gálatosok tagjainak figyelmét arra, á 
•ehetőségre, amit az idei bőséges szil - 
vatermés nyújt a feleslegnek szilvátok1 
vár aakjában történő felhasználása ré ­
vén, amire vonatkozóan az alispán kü­
lönben is rendeletet adott ki a közsé - ■ 
gek elöljáróságának. Ugyanez az alis.< 
páni rendelet tartalmazza az iskolás és 
óvódás gyermekek uzsonnáztatásának 
módját is.

Hungária fűzőszalon értesíti a nagyérdemű közönséget hogy uj 
üzletét (a dr Reis házban) megnyitotta. Meg- 

fü7ö, haskötő, gumiharisnya, melltartó stb mérték után készül.
Kilciár Fertmcni.

rendelések u. m 
Kéri a közönség további szives pártfogását

fl képviselőtestület dönt a kis Kossuth-szobor
elajándékozásáról

Jelentette az Alföldi Újság, hogy 
rduít i"Hajdúszoboszló kéréssel fordult dr K. 

Nagy Sándor polgármesterhez, hogy 
a város ajándékozza Hajdúszoboszló­
nak azt a régi kis Kossuth-mellszobrot, 
amely évekkel ezelőtt Szentes főterén 
állott és jelenleg a Széchenyi ligeti 
muzeum épület előtt van elhelyezve. 
A különös kérelem ügyében a polgár- 
mester tárgyalásokat folytatott és azok

eredményeként úgy döntött, hogy a 
hajduszoboszlói kívánságot a képviselő - 
testület elé terjeszti.

A városi képviselőtestület szeptem­
ber végén, valószínűleg a hónap utol­
só hetében tart közgyűlést és ekkor fog 
dönteni, hogy odaajándékozza e a 
szobrot, vagy ragaszkodik annak itt 
tartásához.

Az adófelszólamlási bizottság 
mai és holnapi tárgyalásai

Szeptember 6-án, szerdán:
Pét hő József Baross UCca 1, Rleier 

József Harucker ucca 5; Szűcs Fe­
renc Nagyörvény ucca 24; Földvári 
Nagy Ferenc Mikecz ucca 3; Baráth 
Mihály Batthyány ucca 21; Balázs De­
zső Harucker ucca 8. Lénárt Gyula 
Rothermere ucca 1; Kardos Lajos 
Bart ha János ucca 12; Szabó János 
Kossuth ucca 14 a; Váradi Lajos Bar 
tha János ucca 10/a, Dancsó István' 
János Nádasdv ucca 20; Kiss Lajos 
Nagyörvény ucca 34; Füsti Molnár 
Kálmán Sarkadi N. Antal ucca: Szi­
lágyi József Villogó ucca 9; Brebovsz- 
ky János Petőfi ucca 2; Gera József 
Bercsényi ucca 26; Pintér Győző Rá­
kóczi Ferenc ucca 147; Budai Bálint 
Apponyi-tér 4; Mészáros András Te­
mető ucca 4; Nagy József Stammer 
Sándor ucca 36; Hilák Andrásné Ro 
thermere ucca 27: Székely Lajos Ci-

eatricis ucca 67 szám.
Szeptember 7 én, csütörtökön:
Braun Emii Kossuth ucca 29; 

Berczeü János Apponyi-tér 2o; ítj. Ha­
lász Mihály Apponyi-tér 17; Károlyi 
György Kossuth ucca 40; Szántó An­
dor Sarkadi N. Antal ucca 2o. dr Mül­
ler Gyula Rothermere ucca 29; Oberna 
Sándor Rothermere ucca 60; Váradi 
Lás:-'é Tvukpiac-tér 2, Obema és yá- 
••ad! gabonabizományosok Apponyi-tér 
31. Tóth Sándor Vásárhelyi-ut 5; Bori 
Sándor Széchenyi ucca 58; Klein Ernő 
Szemete Bertalan ucca 2o; Weinberger 
Gábor Tors Kálmán ucca 22. Wellisch 
Imre Kossuth ucca 13/8. Kun Gyula 
K'auzái ucca 5. Krausz Artúr Széche­
nyi u. 8. Krausz Testvérek Széchenyi 
u. 8. Krausz pál Széchenyi u. 8. Gél-’ 
lért Testvérek Széchenyi u. 1, Gellért 
Sándor Széchenyi u. 1, Horváth János 
Jókai ucca 80 szám.

Szeptember 13-án hisgyülés, 14-én közigazgatási 
bizottsági ülés lesz a megyeházán

A nyári szünet után szeptember-' 
ben ismét ütest tart C song rád vár megy-e- 
kisgyülése és közigazgatási bizottsága; 
A kjsgyűlést szeptember 13-án délelőtt" 
10 órára, a közigazgatási bizottságot" 
szeptember 14 én délelőtt 10 órára hív­
ta össze gyűlésre Dósa István dr alis­
pán. • 1

A kisgyülés tárgysorozata most 
van elkészítés alatt, néhány napon be­
lül kézhezkapják á meghívót a kis- 
gyűlési tagok. A tárgysorozaton több' 
fon'fontos szentesi ’ ügy is szerepelni fog..,

A közigazgatási bizottság ülésén Jjösat 
István dr alispán ad részletes tájékoz­
tatót rendes haVi jelentésében Csöng-' 
rádvármegye általános helyzetéről, 
majd a szakelőadók különféle jelenté­
seit tárgyalja le a közigazgatási bi­
zottság. (

Paradlcsomosüwsg
RNi
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Csongrádvármegye 
közégészségiigyl helyzete

Csongrádvármegye területén auf 
gusztus 27-tő1 szeptember 2-ig a kö* 
vetkező fertőző megbetegedések és ha­
lálozások fordultak elő:

vörheny Szentesen 1, Csongrádoií 
i, a kiskundorozsmai járásban j.

nyílt gümőkor Csongrádoií 1 Iialá- 
lozás, a csongrádi járásban 1 háláló - 
zás. f

hasihagymáz a kiskundorozsmai 
járásban 2. *

vérhas Csongrádoií j, a kiskundo­
rozsmai járásban 4;

malária Szentesen 1, Csongrádot> 
i, a kiskundorozsmai járásban t, a, 
mindszenti járásban 1.

Tüköracél ekék
és alkatrészek

VmtVaép és alkatrészek kedvező 
fizetési feltétellel «leié Urban 
raktáron kaphatók

KARDOS göprakttrbtB
Ugrai ház

Elmarad a csongrádi 
mezőgazdasági kiállítás
jelentette az Alföldi Újság, hogy 

a Csongrádmegyei Gazdasági Egyesü­
let a csongrádi Gazdasági Egyesülettel 
szeptember 23, 24 és 2ő napjain a 
csongrádi Gazdasági Egyesület fennál­
lásának 30 éves évfordulója alkalmából 
díjazással egybekötött mezőgazdasági', 
bor, méhészeti és baromfikiállítást 
akart rendezni Csongrádon, amelynek 
keretében lódíjazást és kisgazda fogat 
szépségversenyt is tartottak volna. A 
kiállításon be akarták mutatnia csöng - 
rádnlegyei mezőgazdasági étet minden 
értékét.

A kiállítás azonban bizonytalan 
időre elmarad. A rendező két egyesülete 
a változott viszonyok következtéitek 
úgy 'átja, hogy a kiállítás sikere nerrf 
biztosítható és annak megtartását el 
keü halasztani. Ha a viszonyok megeii, 
gedik, » kiállítást meg fogják később 
tartani. ( ■

20 Fillér
1 drb • «MM

cllromszanoan
KURCI GYULA

■CORONA lllaluarMráfeu.

Színházi diszletfestő
Jutányosán fest vidéken műkedvelő 
előadásra díszleteket művészi kivitel­
ben. Ezenkívül szentképtestő, arcképfes­
tő, restaurái szakszerűen régi képeket 
meleg, hangulatos tónus alakítását ol­
csón elkészítem. Nyilvános helyiségek, 
színház és mozitermék, kávéházak, ven­
dég1 ők, éttermek, lépcsőházak, kajiu- 
aljak, verandák, folyosók, továbbá ta­
nít elemi és képzői skolai tanulókat oly 
rajzokra is, amik az iskolában szüksé­
gesek. Ezenkivü* tanít táj - és arckép­
festészetet. Felnőttek tanítását is vál­
lalja szakrajzra, ugyancsak táj és arc- 
képtestésre. Szépírásra 2o óra alatt 
bárkit megtanít, gyermeket és felnőttet!

Budöhégyi Benedek
Szentes, Rákóczi Ferenc ucca 33-
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NAPIHJREK
Szerda, szeptember ő. — Róm.kát- 
~ Protestáns: Zakariás. — Nap 

kék 5.24 órakor nyugszik: 18.32 óra- 
kor. — Hold kel: 22.20 órakor, nyug­
szik: 13.02 órakor.

— Időjelzés. Melegebb lesz. Déli 
szé jön. Dunántúlon felhőátvonulások 
Délnyugaton már eső is lehet.

—o—
.— Sertésárak. A tegnapi buda­

pesti sertéspiacon eladásra kinált 
darabból iq2 darab kelt el. Uaradalfni 
zsjrsertésért j 13—116, elsőrendű sze- 
dettsertésért 106—ni, középminöségű-* 
f“ 97—102, silányminőséguért 86—gr 
fülért fizettek kilönkmt élősúlyban.

Rablótámadás
Mindjárt azzal kezdjük, hogy az 

Olvasó ne várjon valami bűnügyi ri­
portot ebben a cikkecskében. Mert ám­
bár egész rablócsordák garázdálkodá­
sáról /észen szó, bűnügyi riportot még­
sem lehet írni. Ám, ha volna kellő hely 
és az idő alkalmas volna rá, szenzáció- 
sabb riportot lehetne csinálni bármi­
lyen más »rablótámadás« leírásánál 
Megmondjufc'azí is, hogy á tabló hor­
dák nem ismernek vezéreket. Nem is 
puskával és más gyilkoló szerszámmal 
vannak felszerelve. Nincsenek falbon­
tó és betörő szerszámaik. Eláruljuk, 
hogy szárnyas rablókról vagyon szó. 
Talán tetszenek is kitalálni: a verebek­
ről lészen szó. A szárnyas világnak ez 
a türge nemzetsége még a tavasszal 
megkezdte a bandába váló tömörülést. 
Aztán, hogy eljött az aratás és a világ 
mincten táján terített asztal Volt a ve­
rebek számára, szétszóródtak a bandák, 
de összeverődtek újra és hozzászokván 
a jóléthez, bandává tömörültek újra» 
és így intézik rohamaikat egy csoport 
napraforgó, egy tábla kukorica, egy 
szilvafa, egy pászta szőlő ellen... Meg 
kell vallanunk nagyon ügyes a tekniká- 
juk. rendkívül éber a kémszolgálatuk, 
de az őrszolgálatuk is... Egész erdőnyv 
fatömeg közötl húzódik meg egy szít-* 
vafa, megtalálják. Egy-egy naprafor-» 
gón annyi veréb dolgozik, tiogv a mag-' 
tányér nem is látszik tőlük. Nagysze­
rűen kibontják a kukoricacsö.vet. Hogy 
a szőlőben mit csinálnak, azt minden 
bosszúsága ellenére nevetve nézi az cm-* 
bér. Torkoskodnak a bestiák és ha az 
ember elkergeti őket, tán még károm« 
kodnak is, mert úgy kurrognak a légi 
közelebbi fán. Egy rablótámadás szét, 
ugrasztásánái szárnyán sebesülve a föl­
dön maradt az egyik rabló. Kézbevet­
tük. Fájdalmasan esijx'gvc tett szemre­
hányást; ilyenek vagytok emberek, lát­
játok, ti is' szerettek' jói élni... és ne-' 
künk csak pár hét a jómód. Jön a tél. 

-Nekünk nincsen fűtött szobánk. Nem 
mi vagyunk a rablók, a tél az... a tél..,' 

—o—
— Ha'álozás. Mély részvéttel vet­

tük a hjrt, hogy dr Lányi Lajos m." 
kjr. tüzér-zászlós életének 24-ik évé­
ben rövid szenvedés után Gyulán csen-* 
desen elhunyt. Erőtől duzzadó fiatal 
étet hunyt ki dr Irányi Lajossal, aki 
szüleinek szemefénve, a szentesi tár­
sadalomnak rokonszenves és becsülés 
ben álló Egyénisége volt. Rendkívüli 
képzettségű fiatalember volt, aki ki­
tüntetéssel végezte jogi "tanulmányait,- 
majd katonai pályára lépett. Mint ki-, 
váló sportember többször szerzett hír­
nevet Szentesnek. Az elhunytat szüle? 
és fivére gyászolják. Temetése ma dél * 
után 3 órakor lesz a református egy-* 
'ház szertartásai szerint az Alsótemető 
halottasházától. Dr Lányi I^ajos el 
hunvta városszerte mély részvétet kel-' 
tett. Diáktársai testületileg veszneW 
részt temetésén. 1

ALFÖLDI UÍSAQ

A csapatparancsnokságoknál lehet 
családi segélyért jelentkezni

5. oldal 1

Megírta az Alföldi Újság, hogy a 
honvédelmi miniszter családi segély ki­
utalását rendelte el ismételten azoknak 
családtagjai részére, akik katonai szol­
gálat teljesítésére kaptak behívást. A 
segélyezések módja pgyanaz, mint a 
muH év őszén és ez év tavaszán volt. 
Legelsősorban a feleségek, azután a 
gyermekek és méltányos esetben azok 
a szülők kapnak segélyt, akiknek el­
tartásáról a szolgá’atra bevonult gon­
doskodott.

GLÓRIA FILMSZÍNHÁZ
Sarkad! Nagy Antal ncca

A miniszteri rendelet értelméberr 
a segélyre jogosultaknak a csapatpa­
rancsnokságoknál kell előterjesz­
teniük kérelmüket, ahol-a jelentkezők­
ről kimutatást készítenek és vélemé­
nyezik a segély kiutalását, majd a ki­
mutatást megküldik a közigazgatási ha* 
lóságokhoz, ahol megtörténik a segély 
kiutalása és kifizetése. :

A szentesi igényjogosultak részé­
re a családi segélyek kifizetését októ­
ber i -tői kezdik meg a városházán.

Csak 2 napig I
Telefon 241

6-án szerdán és 7-én csütörtökön Csak 2 napig 1 
Bánatát mindenki elfelejti, mert végig 
nevetni kell I — Főszerepek: Heinz

, , . w , , ,v, _ . —- Rflhmann, a közönség kedvence.
vééltf azr«Sésaz rámeennA . m? S-Ch?,nk*r' zAz/v legsikerültebb vigjátéka. Humor, ötlet, szellemesség
végig az egész filmen. A közönség tehát egyetlen másodpercre sem unatkozhat. Ezenkívül szép kiegészítő

műsor Előadások kezdete 6 és fél 9 órakor. *
«MMNWMMMIW

Minta-házasság
LA_____ I____ 1 \vz V a. ^

— Megállapították a fácán árá,t.
Az Országos Vadármegállapitó bizott­
ság szeptember 5-iki kezdettel a fácán- 
kakas minimális termelői árát darabon- 
kínt 2.30 pengőben, a fácántvukét pe­
dig 1.60 pengőben állapította meg.

— Találtak és a rendőrségre be­
szolgáltattak egy pár férfi kesztyűt. 
Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőr­
ségen. (

— A Szentesi Női Kereskedelmi 
Szaktanfolyam mindkét évfolyamára h 
beiratások folyó hó 6-án, ma délelőtt 
9—12 óráig lesznek a polgári leányis­
kola épületében.

■ - Nem mindenkinek napos ai út­
ja, van akinek nagyon is kódos útja 
van Nem mindenkit hordoz a sors a 
tenyerén és ezeknek a története most 
különösen közel álf hozzánk, hiszen 
nekünk js olyan nagyon bizonytalan 
az utunk. Olyan ti Íme t játszik ma a 
Tudományos Mozgószinház, melyben 
éjő és küzködő emberek élete elevenej 
dik meg és pedig a francia művészei 
megrázóan tökéletes ábrázolásában. 
Milyen egy magában álló árvalány sor- 
,sa, mennyi kisértés veszi körük milyen 
harc folyik érette és mennyire nem 
lehet azé, akit szeretne, hány tragédia 
szövődik mellette. Ma azoknak lesz 
élvezetük, akik a nagyon szépet, az 
igazán művészit, a rázás ütemű és a 
nagy érzésekben fürdő filmeket sze­
retik. 11 yen ti lm a »Ködös utak«.

— A nyomorúság és a művészet.
A közvéleménynek általában az a fel­
fogása, hogy azok, akik képzeletük­
kel alkotnak, jobban teszik, ha szege■* 
nyék maradnák, minthogy a pénzzel 
váló foglalkozás túlságosan röghöz köti 
az embert, Vagyis: a művész és a köl­
tő legyen szegény, mert akkor szebbet, 
nagyobbat tud alkotni. Az [Tj Idők 
legfrissebb számában Szobotka Tibor 
Szegénység és irodalom című elmés 
cikkében a világirodalomból vett pél­
dákkal bizonyítja, hogy ez tévedés;. 
jómódban élő költők semmivel sem al­
kotta k sekélye sebbet, mint a szegé­
nyek, viszont a nyomorúság maga nem 
leránt művészetet. Csathó Ká'mán no­
vellája három, egymástól merőben kü­
lönböző és a körülmények furcsa a la 
fculjísa folytán egy iitra kerülő asszony­
ról fest pompás képet. Matolcsy Andor, 
Bónvi Adorján, Marék Antali fajezay 
János, Harsányt Gréte, Nagy Lajos, 
Bódás János. Számadó Ernő, Kara 
fiátli fenő, Watleshausen Éva, Ba- 1 
logh Béla írtak még az Uj Idők leg­
újabb számába. Kérjen mutatványszá­
mot. jjj Idők kiadóhivatala Budapest: 
VI., Andrássy ut jő.

— Gyomorsavas szellemi munká­
soknál, eldugult neuraszténiás egyé­
neknél és aranyeres betegeskedő em­
bereknél reggelenként felkeléskor egy, 
egy kis pohár természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserű víznek rendszerint igei* 
jótékony hatása van. Kérdezze meg or­
vosát ! í ( \

— — — — ^ ^ —1 i-ii~i.n r~-tf^- — jru-zjT-irr.-

19 év előtti gyilkossággal 
vádolnak egy elfogott cigányt

Tizenkilenc esztendei bujkálás után? 
úgy látszik, az igazságszolgáltatás ke­
zére juttatta a véletlen egy már elfe­
lejtett kegyetlen gyilkosság tettesét.

1920 év elején Dévaványa község­
ben lévő egyik tanyai kutban holtai* 
találták Rafael Mária cigánylányt. A 
nyomozás megállapította, hogy gyil­
kosság történt, a leányt leütötték" és 
eszméletlen állapotban dobták a kútba, 
ahol megfulladt.

A csendőrség megállapította, hogy 
a gyilkosság elkövetésével alaposan» 
gyanúsítható egy Rafael György nevű 
fiatal bláhcigány legény, akit azonban 
nem találtak meg, úgy látszik megsej­
tette, hogy keresik és megszökött.

Azóta iq esztendő telt el anélkül,, 
hogy Rafael Gvörgy élőkerült volna.

Most _ hír szerint _ váratlan 
fordulat következett be a gyilkos utáni 
nyomozás ügyében: Szekszárdon elfog-* 
ták és a szolnoki ügyészség fogházába! 
vitték Rafael Györgyöt, akiről azt hi­
szik, hogy azonos a dévaványai gyit- 
kossat. Az elfogott Rafael Györgv ta­
gadja, hojry ő követte volna el á dé-* 
vaványai gyilkosságot. A szolnoki fog­
házban ujjlenyomatokat vettek tel Ra­
fael Györgyről, mert azt remélik, hogy- 
iiy módon tisztázzák, hogy ő-e a g^p. 
kos. r7'

TermellGnk
vetett takarmányt! Őszi bükköny1 
takarmány mag beszerezhető

Macnr Pálnál

— A magas vérnyomásé» a vér- 
keringési savárok kezelésénél, reggel 
éhgyomorra egy kis pohár természetes 
»Ferenc József« keserű víz sokszor na­
gyon jót tesz, mert a bélműködést csak­
hamar elrendezi, az emésztést elő­
mozdítja, az anyagcserét felfrissíti és» 
ezáltal igen kellemes közérzetet teremt- 
Kérdezze meg orvosát [

Ili

■au.
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Szigorúan büntetik a leventetörvény kijátszóit A fehér zsandár
Minden leventeköteles etrvén köte- hátránnyal suitia. vapv alkalmazásából IMinden leventeköteles egyén köte­

tes megjelenni a levente foglalkozásom 
kon. " f

Az elmúlt esztendőkben a levente 
kötelezettség biztosítására megfelelő 
megtorló eszközök nem állottak a ha­
tóságok rendelkezésére és így sokan, 
elhanyagolták a gyakorló órákon való 
megjelenést. Közöljük az érdekeltekkel, 
hogy szeptember i-tőt kezdve a mu-- 
laszt'ókat az uj honvédelmi törvény bün­
tetőrendelkezései alapján vonják fele­
lőségre és így nagy kellemetlenségnek 
teszi ki magát az, aki nemtörődömség­
bő1 nem tesz eleget hazafias kötelezett-! 
ségének.

Az uj honvédelmi törvény erre vo­
natkozóan a következő rendelkezéseket 
tartalmazza:

A leventeköteles kihágást követ el 
és két hónapig terjedhető elzárással 
büntethető, ha:

1. ) a Írató sági orvosi vizsgálaton 
nem jelenik meg és elmaradását alapos 
okkal ki nem menti,

2. ) a lever.teképzésen. gyakorlaton 
nem jelenik meg és elmaradását alapos 
okkal ki nem menti;

3. ) a leventeképzésen közreműködő 
személlyel szemben szándékosan tiszte­
letlenül viselkedik, vagy a leventekép-' 
zés körében kapott parancsnak szán­
dékosan nem engedelmeskedik.

A levenfeköteles törvényes képvi­
selője. atyja, gyámja, szállásadója, ha 
leventekötelest kötelezettségének teljé- 
sftősében szándékosan rnegakadáfvoz- 
za; kötelezettségének teljesítése miatt

hátránnyal sújtja, vagy alkalmazásából 
elbocsájtja, kihágást követ el és két 
hónapig terjedhető elzárással büntet­
hető. I

Kihágást eljárás indul a törvényes 
képviselő ellen akkor is, ha megszegi 
a leventeköteles bejelentésére és1 
nyilvántartására vonatkozó rendelkezé­
seket, vagy elmulasztja, hogy a leven-' 
tekötelest a házi {egyelem eszközeivel 
kötelezettségeinek teljesítésére szorít­
sa. ' <

A leventekötelezettség kijátszása
A leventeköteles vétséget követ el, 

és egyévíg terjedhető fogházzal bünteti 
hető. ha fondorlattal kivonja magát a 
leventekötelezettség alól.

Aki 0 leventeintézmény ellen gyű­
löletre izgat, vagy a leventeképzésben' 
közreműködő személynek törvényes 
rendelkezése ellen engedetlenségre hív 
fel, vétséget követ el és két évig ter­
jedhető fogházra büntetendő.

Ezek a rendelkezések azt mutató 
ják, hogy az országgyűlés az uj honvé* 
ideírni törvény keretében megfelelő 
eszközöket bocsátott a hatóság rendel­
kezésére abból a célból, hogy a ma­
gyar levente intézmény megfelelhes­
sen eredeti rendeltetésének, az ifjúság 
testi és szellemi katonás neveléséhez 
fűződő nemzeti célok szolgálatának. 
ÉpjDcn ezért, mikor ezeket a rendelke­
zéseket közreadjuk, komolyan figyel­
meztetünk mindenkit, hogy hallgassa­
nak a törvény szavára, mert a törvény 
nemtudás nem mentésit szomorú és 
kellemetlen következmények alól.

Uj helyiségében megnyilt a piactéren
te Ilonba és Huszthy József divatára üzlete

a Reis féle (Kulcsár) rőfösüzlet helyén.
Kedves vevőimet uj üzletünkben is a régi, szolid kiszolgálással szeretettel várjuk 
és továbra is szives pártfogást kérünk mély tisztelettel:

Huszihs József is Huszthy lúzsefné Hass Hanttá
Egy fillérrel sem engedik 

emelni az árakat
A kormány, mint ismeretes, leg­

utóbb az árak színvonalának rögzité- 
sérő1 szóló rendeletet is kiadta. A kor­
mány legújabb rendeleté tulajdonképp 
pen kiegészíti az országos árkormány­
biztosnak augusztus 26-án kiadott ren­
deletét, amely minden áru árát és a 
szolgáltatások diját lerögzítette. A 
legújabb kormányrendeletet akként 
egészítette Kj a kormánybiztos rende­
letét, hogy a közszükségleti cikkek árá". 
nak a kormánybiztosság által történt 
lerögzítését ug> kell tekinteni, mint leg-* 
magasabb árat, illetőleg legmagasabb 
díjazást. :

Ennlókl ^kormányrendé e'nek a je­
lentősége az árak vagy dijak túllépé­
sével kapcsolatos jogi következmé­
nyekben van. A legmagasabb árakat, 
hä bárki csak egy filterrel is túllépi,*' 
akkor az eladó ellen a törvényes eljárás1 
hivatalból megindul. Az árak alakuláj 
sál a fővárosban és a vidéken a köz­
igazgatási hatóságok a leghatékonyab­
ban ellenőrzik. Vizsgálják, hogy a köz4 
szükségleti cikkeknél betartják-e a kor­
mány által mégállajiított legmagasabb 
árakat? Figyelemmel vannak a hatósá­
gok arra is, hogy a kereslet folytán az; 
árakat egy fillérrel se emeljék.

Mindenkinek meg kell kapnia a 
közszükségleti cikkeket a megállapított 
legmagasabb áron. Értesülésünk sze­
rint a hatóságokhoz nem érkeztek be 
olyan jelentések, amelyek különleges 
intézkedéseket tennének szükségessé?

Ha sor kerülne arra, hogy a hatóság 
beavatkoznék, úgy dr ákói szigorral < 
fognak eljárni mindazok ellen, akik a’ 
kormány, illetőleg az árkormánybiztos 
által megállapított közszükségleti cik­
kek árait a legminimálisabb mérték­
ben is túllépik.

ügyes fiel
kifutónak

telveszünk kiadóhivatalunkban.

II benzin-szeszkeverék 
fogyasztásának szabályozása

A kereskedelem és közlekedésügyi 
minisz'er rendeletileg kimondotta, hogy 
a polgári forgalomban bármilyen köz­
úti vagy vízi benzinüzemű gépjárműi 
hajtására szolgáló benzin-szeszkeveré­
ket (motalkót) csak az illetékes m. kir. 
adóhivatalok által kiadott jegy vagy 
utalvány ellenében szabad a fogyasztó 
részéne kiszolgáltatni, illetőleg vásárol1 
ni. 1 !

A rendelet megszabja az egyes 
gépjáróművek részére kiszolgáltatható! 
motalkó mennyiséget azzal, hogy a me­
zőgazdaságban és iparban foglalkozta­
tott különleges benzinüzemű gépekre 
(traktorokra, cséplőgépekre, motoros* 
fűrészekre, faaprítókra stb.) a rende­
let nem vonatkozik és ezek tulajdonosai 
(üzembentartói) jegy vagy utalvány 
nélkül bárhol vásárolhatnak motalkót 
a gépek üzemben tartásához szükséges 
és szokásos mennyiségben.

Irta; Fejérváry J6*sef.

— Hál ha köd, én kipróbálhatom, 
de nem Szögedébe.

— Miért nem ott?
— Mert ott nem lőhet Rádayhoa 

hozzáférni.
Rózsa Sándort végtelenül bántot­

ta ez a hir, legjobb emberének ez A 
makacs, szinte konok ragaszkodása és 
babonás feltevése. Úgy gondolta, ta­
lán csak a hire olyan nagy annak a 
Fehérzsandárnak. Azonban bármiként 
áh is a dolog, minden esetre ki keli 
próbálni. Veszeelka pedig még megje­
gyezte:

V- Akárhogy áll a dolog, az tény, 
való, hogy az embörök hisznek benne. 
Ha pedig hisznek, hát az annyi, mint­
ha igaz is lönne. Mán a múltkor is zú­
golódtak érte. 1

Mialatt ez a csevegés folyt a ka­
rám előtt, ladik orra vágódott a km- 
géci partnak. Savanyu Jóska jött, akit 
az ábrázatáról neveztek el így. Régi, 
olyan lapuló betyárféle volt, akit itt 
felejtettek a vizek között. Már akkor 
a kenyérsütő asszonnyal Zsófi néni­
vel "rácsáit Rózsa Sándor, aki nem tu­
dott aludni, felérzett a göréhölésre, az­
tán belelefetyelt a dologba, öt köny- 
nyen leütötte.

— Né nyelvelj Zsófi, mert úgy 
szájon kaplak, hogy vacsoránál érőd 
Pilátust, értöd-é?

Aztán felállt, hogy maga is Jehe- 
venedjen, vagy pipaszó mellett nézze 
a csillagos eget, gondolkozzék azon, 
vájjon mi következik most. Már egy 
legény meghalt, ez is elég arra, hogy 
mint visszaeső bűnöst felakasszák, ha 
kézrekerüh Elgondolkozott. Savanyu 
Jóska j>edig tudakolta a karám mellett, 
vájjon mi lelte az öreget?

— Feneövésbe van, annyi az egész, 
mondotta az öreg asszony.

A tiafai megrezzent egy kicsit er­
re a kijelentésre, már vissza akart vo­
nulni, amikor észrevették. Veszelka ép­
pen az ő nevét említette most, mire 
Rózsa Sándor úgy télkönyökre dűlve, 
csak intett feléje. Mikor "pedig ott a 
tűz fénykörébe újra találkoztak, oda­
szögezte a szót:

— Hallom, hogy zugtál ?
— Hát egy kicsit, úgy mint a 

többiek is
Még be merőd vallani, nem

félsz.
— Éngöm ne bántson Sándor bá­

tyám, én nem félefömbüí mondottam 
azt, hanem azért, mert azt akartam,1 
hogy kjgyelmed győzze lé a Fehérzsan- 
ctárt, én "a dicsőségét akartam magá­
nak. ‘ 1

— Az más, felelt megenyhülve a 
haramiavezér. De az is el "fog kö­
vetkezni mégpedig hamarább, min* 
gondolnátok. '•

— Igen, igen, hagyta rá Veszelka.1 
ka. I

Amit azonban elkezdett, nem 
akart tágítani tőle, odaférkőzött tehát 
Rózsa Sándor szívének legfájóbb pont­
jához. Ez pedig Rádi Imre volt. ya- 
laJiol a Jánoshalmi halárban gulyásko- 
dott ez az ember. Bika erejű, dó 
egyébként szeüdfelkű, aki a légynek 
sem árt és akinek egyetlen bűne az, 
volt Rózsa Sándor előtt, hogy nagyobb 
az ereje.

— Hát elhiszem, hogy él, felelte 
Veszelka kötődésére Rózsa Sándor, 
azonban, hogy meddig él, azt majd én 
mondom mög. S amit most kimondott 
az parancs volt:

— Holnapután találkozni" akarok 
vele a csárdában. 1

Tudták melyik ott Jánoshalmáig 
Most vészes tűz lobbant tel a szemé­
ben a nagy parasztiak. Azután csend

borult a makói kin 
egy csillag a végrő 
lassan elhamvadt, 1 
vendégsereg is. Ki
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